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ВСТУП 

 

В країні існує кілька сотень підприємств з водопостачання та 

водовідведення. Основним завданням підприємств водозабезпечення та 

відведення стічних вод є забезпечення мешканців міст та сіл водою та 

скидання стічних вод. Компанії, що надають такого роду послуги повинні мати 

відповідний парк транспортних засобів для обслуговування каналізаційної та 

дощової мережі та усунення поломок у водопровідній мережі. Автомобільний 

парк має включати спеціальні машини для очищування каналізаційної мережі, 

автокрани, самоскиди, фургони. Будівельна техніка та сільськогосподарські 

трактори також використовуються для повсякденних робіт та будівництва 

каналізаційних з’єднань. 

При організації транспортних процесів на підприємстві виникають 

проблеми з правильним використанням засобів автомобілів. Виконання 

транспортних завдань пов’язане з виконанням видів діяльності, пов’язаних з 

транспортом, що передують транспортуванню та після нього. Ефективніше 

використання автотранспорту можливо завдяки збільшенню роботи рухомого 

складу, збільшенню пробігу вантажу та скороченню часу навантаження та 

розвантаження. Для аналізування правильного використання автопарку можна 

використовувати транспортні індикатори, котрі показують, наскільки 

використовується перевірений автопарк, та порівнювати результат із планами. 

Мета роботи: проведення оцінювання ступеня використання 

транспортного парку на підприємстві у 2017-2020 роках.  

Для того, щоб зазначена мета стала можливою, необхідно виконати такі 

завдання:  

• Аналізування літератури водної та каналізаційної промисловості 

та автомобільної промисловості.  

• Вибір та ідентифікація компанії водопостачання та 

водовідведення.  

• Характерний парк транспортних засобів, що використовуються на 

обраному підприємстві.  
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• Проведення аналізування використання засобів спеціальних 

автомобілів у вибраній компанії.  

• Оцінювання використання аналізованих транспортних засобів,  

• Проведення SWOT-аналізу підприємства.  

Транспортні індикатори використовувались для оцінювання та 

контролю автопарку. Вони дозволяють виміряти рівень організаціної 

діяльності та досягнення цілей у галузі транспортних послуг. З їх допомогою 

заплановані припущення порівнюються з фактичними досягнутими 

результатами.  
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Р ОЗДІЛ 1. ТРАНСП ОРТНА ДІЯЛЬНІСТЬ ПІДПРИЄМСТВА 

ПОСТАЧАН НЯ ВО ДИ ТА ВО ДОВІДВЕДЕННЯ 

 

1.1 Характери стика підприємс тв у се  кторі водопостачанн я та 

водовідведення  

Пріо  ритетним завд  анням компаній у г  алузі водоп  остачання та 

водовідведен  ня є колективне водо  постачання жителів та безпечне відведе  ння 

та очищуванн  я стічних вод  . Ді яльність підпри  ємств у сект  орі водопоста чання 

та водовідве дення має важл  иве значе ння для усієї країн  и та для 

функціону вання р егіонів, оскільки во  да є незамін  ним ел  ементом економіки . 

Без доступ  у до пр  оточної во ди важ ко уяви  ти функціо  нування 

домогосподарс тва. Виробництво с  поживає 69%, л ісове та сільс  ьке 

г осподарство 9%, та лише 22% в оди йде на водопостачання. Сп  оживання води 

в п  обуті с  тановить лиш  е 50% від того  , що теч  е у сис  темі водопо  стачання. 

С ередньостатисти чний громадян  ин вит  рачає близько 100 л ітрів вод и на день  . 

Водопоста  чальні та каналізаційні ком  панії зобов’язан  і забез печити 

здатність сво їх водопро  відних та каналізаційн  их пристр  оїв подав  ати воду у 

необхід  ній кілько  сті та під в  ідповідним тиском  , а тако  ж забезпечуват  и 

пос тійну та надій  ну по дачу вод  и та кан алізації, а т  акож належн  у як  ість подано  ї 

во  ди та ст  ічних вод. В  одо- та каналізац  ійні компанії зобов’яз  ані п роводити 

регу лярний вн  утрішній к  онтроль я кості в  оди. 

Підприємств а у сфе  рі водо  постачання та водовідведення належат ь до 

сектор  у д  ержавних фінансі  в. Витрати підп  риємств покриваютьс я 

безпо  середньо з бюджету , т оді як доходи перераховують  ся до д ержавного 

бюд жету або орга  ну міс  цевого самоврядув  ання. Муніципаль  ні компанії, 

б  удучи організаційн  ою оди  ницею сектор у де  ржавних фінан  сів, оплачую  ть 

витрат и на свою ді  яльність із власн  их до  ходів при вико  нанні накладени х 

завдань. 

В с илу характеру сво  єї діяльності  , водо  - та каналізаційн  і ко мпанії мають 

вл асні тран  спортні за  соби. Транспо  ртний пар  к складає  ться із се  птиків, 

транспор  тних засоб  ів для оч ищування ст ічних в  од, транспортних за  собів 
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д  оставки, а  втокранів, ле  гкових авт омобілів, сільсь  когосподарських трак  торів 

та робочи х машин  . Транспорт  ні з  авдання муніц ипальної компа  нії з 

водопрові дної та кана лізаційної промисловості п  олягають у щоденному 

перевезенні в  антажів та службо  вців для ви  конання водопров  ідних та 

каналізаційних з’єдна  нь, обс  луговування водопровідних та ка  налізаційних 

мер  еж та експлуа  тації очисних с  поруд. У зв'  язку з володінн  ям тра  нспортними 

засоб  ами з максима  льно допус  тимою масо ю більше 3, 5 т та над  ання зовні  шніх 

послуг компані  ї маю ть у сво  їй команді або маю ть п  ідписаний контр акт з 

о  собою, котр  а має серти фікат професійн  ої компетентності автомобільного 

перевізни ка та має транс  портну ліц  ензію. За  вдяки пос  тійному розвитк  у 

компаній у цій галу зі та обмежувальн  им правилам щод  о ути  лізації стічни  х 

во  д, транспортний в  ідділ, ко  трий є необхідним елемент ом к  ожної 

во  допровідної та к аналізаційної ко  мпанії, розширю  є к  ількість транспорт  них 

з асобів, що містя  ть тех  нічні ріш ення, що дозволяют  ь впор  атись із 

водопровідна та канал  ізаційна ме  режі. Це транспортн  і засоб  и із суч  асними та 

інноваційними технічн  ими ріше ннями. Тра  нспортний в  ідділ, к отрий є 

неодмінним ел  ементом ко  жної ком панії во  допостачання та водовідве дення, 

розширю є к  ількість транспорт них засо бів, що м  істять технічні рішенн  я, що 

дозв оляють вп оратися з водо  ю та каналі  зацією, що розростаєтьс  я. Це 

тран спортні засоби з сучасними та інновацій  ними технічними рішеннями. 

Транспортн  ий відд  іл, котрий є н  еодмінним е лементом кожної водопровідно  ї 

та каналізац ійної компанії  , розширює кі  лькість транспортних засобів  , що 

м істять технічні рішення  , що дозволяют  ь впор  атися з водо  ю та каналізацією , 

що розростаєт ься. Це тран спортні засоби з суч  асними та іннова  ційними 

техніч ними рі  шеннями. 

Для здійс нення транспор  тної д іяльності для п  отреб в  одопровідних та 

каналіз аційних компан  ій та н  адання посл  уг необхідн  о відпові  дати в имогам 

законів та но  рм щ  одо автомобільного т  ранспорту. Для з  дійснення внутрі  шніх 

автомоб ільних п еревезень потрібен дозві  л місцевих орг  анів вл ади, що є 

а дміністративним рі  шенням, у випа  дку із з овнішніми служб  ами потрібн а 

ліцензі я на пе ревезення.  
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1.2 Специфі ка автомобільного парк  у, що ви користовується на 

пі дприємствах у с фері водо постачання та вод овідведення  

У зв’язк  у з п  роведеною дія  льністю під приємства водно  ї та 

каналізаційно  ї промисловос ті потребують відповідно  го парку транс  портних 

зас обів для належної та без  перебійної робо  ти. Тра  нспортні за  соби пови нні 

бути пі  дібрані таки  м чино м, щоб у сунення несправн  остей у с  истемі 

водопостачання відбувалос  я в найкоротші те  рміни та б  уло можл ивим 

очищування ка налізаційної систе  ми в рай оні д  іаметрів труб, що 

викор истовують ся для дано ї лока  льної ме  режі. Пра  вильно піді браний 

р  ухомий с клад вплива  є на змен  шення переб  оїв у водопостачанні під час 

усун  ення н  есправностей. 

По  слуга в одопровідної та каналіза  ційної ком панії поля гає в ос  новному 

у перевезенн  і пр  ацівників та облад  нання для обслуговуван  ня окре  мих 

об’єкт ів, що нале  жать компанії, постійном  у контролі мережі водопостачанн  я 

та водовід ведення та тр  анспортуванні відходів, що виникають в результа  ті 

технологі чного проц  есу очищ ування ст ічних в од.  

Для ц ього транспортний па  рк к омпанії має транспор  тні зас оби:  

• м ашини для викачування се птиків,  

• ав томобілів подвійн  ого пр изначення  (відсмоктування)  вниз  

п  рибирання  каналізаційн а мер  ежа,  

• тра  нспортні зас  оби з рекупераці  єю вод  и (переробкою) для 

очищуван  ня каналізаційної м  ережі,  

• про  мивання транспортних засобів для очищування каналізац  ійної 

мережі ,  

• транспортн і засоби з резервуаром для в  оди (цисте рни) для 

транс  портування питн  ої води,  

• фу ргони,    

• вантажівк и для перев езення кон тейнерів з вант  ажем,    

• тяг ачі з с  амоскидом напів  причепом для транспортува  ння с тічних 

оса дів,    

• ле гкових автомобілів  .  
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Такж така діяльність вимага  є ча  сто викор истання 

сільськогосподар ських тракторів та робо  чих маши  н.  

 

1.2.1 Автомобілі подвійно го пр изначення 

Комбіновані маш  ини - це в смоктуючі та про  мивні машини, облад  нані 

всмоктувальним насосом та насосом в  исокого ти  ску. Зав дання 

всмок тувального н  асоса - з бирати від  ходи з резервуара. З іншо  го бо  ку, на  сос 

високого т иску генерує т  иск з пото ком до 900 л / хв, дозв  оляючи оч  ищати 

к анали д  іаметром до 800 мм. Кі  нець шлан  га вис  окого тиск у закінчу ється 

спеціальною гол  овкою, оснаще ною кер  амічними н  асадками. Завдяк и тис  ку 

вод и, к отрий спрям ований зале жно від напор  у в одн  ому, дв  ох та навіть т  рьох 

напрямка  х, мож  на розблок  увати каналіза ційну мереж  у. Резерв  уар о  чищається 

від домішок гід  равлічним зсувом перегородк и, що розділя  є бак для вод и та 

осаду . Все ч  астіше ви тако  ж м ожете зу стріти тр  анспортні засоби, кот рі так  ож 

пристосовані для вивезе  ння та очищу вання небез печних рідк  их ві дходів. 

Ос обливим вип  адком дво функціонального транспортного з  асобу, що 

знаходит ься під тиском  , є автомобіль, додатко  во обл  аднаний системо  ю 

рекуперації води, п  оказаною на рисунку 1.1. Традиційний мет  од очищу вання 

кана лізації поляг ає у спочат  ку за правленні транс портного засоб  у в одою, к отра 

п  отім використов ується для очищув ання ст ічних вод сис тема. Суч  асні 

си  стеми в одовідведення дозволяють ба  гаторазово вик  ористовувати одн  у та ту 

ж циркул юючу вод  у для очищування каналізаційн  ої мережі  . 

 

Р ис. 1.1 – Комбінов аний транспо  ртний з  асіб з рекупе  рацією вод  и  
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1.2.2 Тра нспортні з асоби та ци стерни для шла му 

Комунальна т  ехніка сп  еціально пристос ована для виконанн  я ко  нкретних 

завда нь, наприк лад, видал ення ст ічних в од, транс  портування не безпечних 

рідк их відход ів тощо. Як прави  ло, на шасі є спеціалізован  і орг ани, о бладнані 

сист емою відб ору потужності або осна  щують транс  портні засо  би 

спеціалізовани  ми машинам и та пристроям  и, к отрі при  значений для викона ння 

с трого визначени х функцій відповідно до передб  ачуваного використа ння 

транспорт  ного за  собу. Т ипи тан керів: 

а) Цистерн а для пере  везення рі дких ві дходів, пок азана на рису нку 1.2. 

Він оснащений цистерн  ою - ци  стерною з ге  рметичним лю  ком, насо  сом, що 

приводитьс  я в рух двигу ном транспо  ртного за  собу, що с  творює н  егативний та 

надлишк овий т  иск у ба  ку транспортного засоб  у, а так  ож всмоктувальним 

шланго  м з клапано  м, що з'єд  нує бак автомобіля, з бак  ом, з яко  го слі  д видали  ти 

до мішки. Ци  стерна спор  ожняється чер  ез злив ний отвір. З  лив м  оже 

відб уватися під гідростати  чним тиско м. 

Для ц  ього використовуєть  ся похиле розт  ашування бак  а на шас  і або під 

в пливом надлишковий тис  к, що генерує  ться нас осом [ 10].  

 

Ри  сунок 1.2 – А втоцистерна  
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b) Санітарно-транспо  ртний за сіб (ко нтейнер) - в икористовується для 

обслугову вання мобільни х туа летів, що дозволяє споро  жнювати б ачок унітазу 

від ві  дходів. Автомобіль дозво  ляє чисти  ти, де  зінфікувати бак , а та кож ч  ерез 

вбудо  вану платформ  у транспортувати туал  ети. Транспортни  й зас іб має 

відсті  йник, дезін  фікуючий з асіб та чис  ту во  ду. Про транспо  ртний зас  іб 

йдетьс я на рису нку 1.3. 

 

Рисуно  к 1.3 – Автоцистерн а (к онтейнер) [1  4]  

 

c) Цисте  рна для ш  ламу - цист  ерна для ш ламу, п  оказана на рисун  ку 

1.4, складається з б ака з насосо м, котр і п  обудовані на шас  і. Ві  зок рухається 

раз ом із сіль  ськогосподарським т  рактором. У наш час все част  іше мож  на 

з устріти за дню рульов  у віс  ь для п  олегшення манев ра повороту . Для за хисту 

від шкідли  вого впливу стічни  х вод для виробництва резе рвуару 

використовується оцинкований л  ист. Ц истерна для су спензії призна  чена для 

транспортування му лу стічни  х вод та стічних вод  . 
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Рисунок 1.4 – А втоцистерна (кон  тейнер) [1  4]  

  

1.2.3 Автомобілі для очищуван ня каналізаційної мер ежі під тиско м 

Транс портний за сіб, що використовується для очи  щування ст ічних вод 

високого т иску, як санітарних, так та дощових в  од, показ  ано на рису нку 5, 

в икористовується для діам  етрів тру б 600 мм. На  йчастіше корпуси 

тран спортних засоб  ів, що знаходяться під ти  ском, виготовл  яються в 

транс  портних засобах з допусти  мою загал ьною ваг  ою до 5т. Тоді 

транспо  ртний зас  іб під  ходить для усунення пол  омок та ре  гулярних перевір  ок 

на вузьки  х міськ их в улицях. Автом обіль має висувний  , обер  товий бар абан зі 

шл ангом вис  окого тиск у, обер тання бара  бана до 180 °. Ти  ск нас оса високог о 

тиску до 270 бар  . Буд  івля вкл ючає резервуа  р для в  оди ємніс  тю близьк о 1  600 

л ітрів. Во да в р  езервуарі нагріваєть  ся до 54 ° C, що зн  ачно полегшує 

очищування каналізаці ї. Тепл а в ода зб ільшує від  шарування мул у та жиру , що 

п  рилипають до сті  нок труб. У транспор  тний засі  б також входит  ь камера 

огляд  у тел евізора для ре єстрації стан у каналізаці йної ме  режі. О глядовий 

матер іал мо жна запи  сати або ка дри запис  ати як ф отографії. Все збе  рігається 

на ка рті пам'я  ті. 
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Рисунок 1.5 – Автомобі  ль для очищува ння каналіза  ційної мережі [15] 

 

1.2.4 Автомоб ілі-цистерни 

При ус  уненні н  аслідків відмо в у водопостачанн  і компа  нія зобов’я  зана 

за безпечити питною вод  ою об’ єкти, котр і не мал и дос тупу до в  оди. У ц ьому 

випадк у вико  ристовуються автоцисте рни (автоцис  терни), пок  азані на рис  унку 

6. Автомобіль  -цистерна включ  ає металеви  й бак , встановлений на шасі із 

сис темою розп  оділу. Та  кож можн  а використовувати вант  ажівку, оснащ ену 

г аком (підйомни  к) з додатковим б  аком для в оди або ком  бінацією 

транспортних засобі  в: сільськогоспо  дарський трак тор з причепо  м-цистерною, 

пока  заний на ри сунку 1.6. В обо  х вип  адках ро  зміри транспор  тних засобі  в 

повинні бу ти об  раними та ким ч ином, щоб в они могл и віл ьно пе ресуватися по 

ву зьких м  іських вули  цях. Т ому для ван  тажівки, о  бладнаної резервуаром для 

води , це виявляєт  ься правильни м виборо  м двовісн е ша сі із в будованим б  аком 

ємніс тю до 400  0л.  
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а)  б)   

Ри  сунок 1.6 – Транспо ртні зас  оби, що використов  уються для п  одачі питно  ї 

во  ди: a) ав тоцистерна; b) автоцистерн  а в поє днанні із сіл ьськогосподарським 

трактор  ом [12] 

 

Цистерни призн  ачені для тран  спортування с уворо в изначеної рід  ини.  

Викорис тання водної цистер ни для перев  езення інш  их рі дин 

за боронено. Р  езервуар для вод  и с  лід чис тити, дезінфікувати, захищ  ати від 

досту пу с  торонніх ос  іб, а в оду, що транспортується в цис  терні, с  лід 

п  еріодично перевіряти. 

 

1.2.5 Пе реносний пр истрій для очищува ння стічни х вод 

Портати  вний прис  трій, пок азаний на рисунку 1.7, вик ористовується для 

очищуванн  я ка налізаційних т  руб діаме тром до 150 мм та для очищування в сіх 

каналізаційн  их люків. Пристр ій ск  ладається з автомоб  ільного приче  па, нас оса 

високого тиску , д  изельного двигу на, резерву ара для в оди та шланга високог  о 

тис  ку. П ринцип робо  ти п  олягає у відведенні вод  и з резерву ару та створен ні 

тис  ку в 160 бар чер  ез насос, ко  трий мож на регулюва ти. В  ода високо  го т иску 

под  ається до шланга, закінчено  го відповідн ою ми  ючою г  оловкою. В  исокий 

т иск води, кот ра шт овхає ш ланг гли бше в каналізац ію, очищ  ає каналізац  ію від 

оса ду. Слі  д пам’ятати  , що во да в б  аку не нагрі  вається, том  у мобіл ьний 

прист  рій слід використо  вувати при п люсових температ  урах. 
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Р исунок 1.7 - Мо більний пристр  ій для очищуван  ня ст ічних вод [14] 

 

1.2.6 Вантажні фургони 

Фургони  , показа ні на рисун  ку 1.8, використовую  ться для перев  езення 

л юдей, найчаст іше во  ни маю ть два ря  ди сиді нь, що доз  воляє перево зити до 6 

ос іб. Під час усуненн  я по ломок та вико  нання пл  анових перевіро  к 

к аналізаційних насо  сних станцій працівни  ки повинні ма  ти в ідповідне 

обладн ання. Порівн  яно з вантажівка  ми, мікро  автобуси відрізняються 

насам перед сво  їми габарит ами, що полегшує маневруван  ня на вузьких 

міських вулиця  х. Залежн  о від допус  тимої загальної ваг  и транспортних зас  обів 

в антажопідйомність мо  же дос ягати 1 тонни, це достатн  я місткість для бриг  ади 

співробіт  ників разо м із при  строями для управлінн  я об'єктам  и ком  панії. Ін  оді 

для при  кріплення машин, ключі  в та при  строїв, що вик  ористовуються в са  лоні 

автомо  біля, ро блять с  пеціалізовані конструкції транспор  тних засо бів щоденн а 

робота.  

а)  б)  

Рис унок 1.8 – Тра нспортні засо  би:  

а) Renaul  t Maste r з кузо  вом; b) Cit  roen Jumpy 
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1.3. Характ еристика проблем р ухомого скл аду  

Па рк підпр  иємств є незамінним елементом к  омпанії. Використовуєть  ся 

як для в ласних по  треб к  омпанії, так та для комерцій ного транспортув  ання 

вант ажів та б  удівельних р  обіт. Нал ежне обслуговування п  арку дозволя є 

еф ективно вико  нувати всі транспортні за  вдання, що в сво  ю черг  у позитивн о 

вплива є на поз иції компанії. Транспо  ртні за  соби повинн  і м ати висо  кий рі  вень 

технічн  ої г  отовності та бут  и ма ксимально завантажен  ими транспор тними 

роботам и. За відсутності з  авдань трансп  ортних засоб  ів для влас  них потр  еб, 

транспортн і засо  би виконують зов  нішні пос луги. Однак вищезазначен  і цілі не 

виконуют ься, як очі  кувалося, чере з низк  у пробл ем з рухомим с  кладом. 

 

1.3.1 Е ксплуатація та те хнічне обслу говування тран  спортного 

зас обу 

Автомобільні транспортні за  соби, зав дяки св  оїй конструкції та 

призначенню  , характе  ризуються різними експ  луатаційними вл астивостями. З 

технічно  ї точки зору, знання з техніч  ного обслугов  ування та експ луатації 

транспортних засо  бів має вел ике знач  ення для робот и транспо  рту. Вод ії 

повинні бут  и озн  айомлені з інс  трукцією з експлуа  тації, технічн  ою та 

експл уатаційною документацією транспо  ртних засоб  ів, яким и вони 

ке руватимуть. В  одій зобов'язаний виконувати що  денне тех нічне 

обслу говування трансп  ортного засобу пе  ред к еруванням автомобіл  ем. 

Щоде нне технічне обслуг  овування п  овинно проводит  ись у місц  і постійної або 

пе ріодичної стоянк  и. Пр  актика пок  азує, що щ  оденне обслуговування не 

вик  онується відпові  дно до рекоменд  ацій виробника  транспортно го зас  обу  

або  не  в иконується  зовсім .  

Основн  і завданн я щоденного обслуговува  ння автомобіля включаю  ть:    

• перевір  ка стан  у ши н, корпу сів фа  р, дзер  кал,    

• перев  ірка рівн я робочи  х р ідин, 

• перев  ірка рульо  вої си  стеми,    

• п  еревірка гальм  івної системи ,    

• пе ревірка робо ти освітленн  я та індикатор  ів,  
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• зма щення спеціалізованих ор  ганів,  

• по повнення охолоджуючих рід  ин насосів для с пеціальних 

трансп ортних засоб  ів,  

• діяльні сть, що випли ває із специфіч  них конструктивних 

особливостей транспо  ртних засо  бів.  

Пр  актика по  казує, що пробле ма з неваги технічн  им обслуг  овуванням, за 

яку відп овідає водій  , суттєв о впли  ває на від мову ша  сі авт омобіля та 

спеціальн их кузо  вів. Деталі зношу ються набагато шв  идше, ніж очікув  алося. У 

кращому випадку , не вия  влення несправност і т ранспортного за  собу мо  же 

призвест  и до аварії  , а в гір  шому - сме  рті водія або у часників дор  ожнього руху . 

 

1.3.2 Се рвісне обслуго вування тр анспортних засо  бів 

Для того , щоб утримувати транспорт  ні засо  би в ру сі і, т  аким ч  ином, 

п  ідтримувати ви  сокий рівень техні  чної доступності транспор  тних з  асобів, 

нео бхідно ре тельно дотр  имуватися план  у техн ічного обслуговув  ання, що 

ви  конується на кожному пі  дприємстві. О днак проблема обслуговува  ння 

рухомо го скл аду є до  сить значною. Огля  ди не пров  одяться за пла ном. Це 

пов’ язано з ти м, що м  еханічні ма йстерні вико  нують ремон  т протягом дуже 

тривалог  о час  у, не  припустимо тривал ий час про  стою авт омобілів в 

автома йстерні спричинений неяк  існо кваліфікованим персоналом механік  ів, 

кот рий не має відп  овідної кваліфікац  ії для ек сплуатації спеціальних 

трансп ортних за  собів та проблем  и, по в'язані з електричним и сис  темами 

транс  портних за  собів. Як наслі док, тран  спортні засоб  и не здают  ься на ог  ляд 

з гідно з передбачен  им планом , о скільки сте  нди майстерні зайнят  і 

транспорт  ними за  собами, котр і не виїхали з майстерн  і. Незважа  ючи на 

п  роведені пер  евірки майстерень, ре  монт транс  портних з  асобів продовжу ється. 

Це ін  оді незнач  ні ре  монти, кот рі с лід роб  ити негайн  о. Ремон т авт омобілів 

значно відк  ладається, кол  и гараж повністю зайняти  й. 

Проблеми ремон  ту та обслуговува  ння тр анспортних засобі  в із 

ро зширенням транспортного па  рку стаю ть досит  ь значним  и. Проблема з 

експлуатацією проявляєт  ься в частих р емонтах та тривали  х зупинк  ах 
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транспортних засобів від руху. Цю п  роблему мож  на бу ло б уникн  ути, 

оці  нивши поту жність ме  ханічних майст  ерень, що нал  ежать водо - та 

ка налізаційним компа  ніям, та де  яких транспорт  них засобів , що 

обслуговуватимуться зовнішніми це  хами, аб о, як  що можливо  , найняти біл  ьш 

кваліф ікованих р обітників для раннь  ого в иявлення несправ ностей та 

належ ного обслуго  вування транспорт них засоб  ів. Тривал  ий час просто  ю 

с причиняє о  ренду а  втомобілів і, от  же, непо трібне збільш ення витра  т. 

 

1.3.3 Наявніс ть з апасних ча стин 

Баг ато сантехнічн  их ком  паній мают ь транспортн і засоб  и, як  им б  ільше 

15 років. Це тран  спортні зас  оби та  ких ви  робників, як Jelcz, Star, Kamaz, Robur 

та Ifa. Рівен  ь їх в  ідмов д  уже висок ий че  рез зно  с баг  атьох де талей 

транспортного засобу. Трудн  ощі з н  аявністю запа сних части  н у мага  зинах та 

на сервіс ах проявляються тривалими простоя  ми до декількох тиж  нів. У раз  і 

за кінчення виробництва дано  ї моде  лі та зак риття розпод  ілу де  талей для 

транспо  ртних засоб  ів ре монт автом  обілів мо  же виявити  сь немо  жливим або 

зайняти ба  гато часу . Допомага  є пош ук запасних ч  астин. Однак знай  ти 

п  равильний пр  едмет мо  же б ути не  можливо. Потім на осно  ві тех  нічного 

креслення на спеціалізованих заводах вигот  овляють необ  хідні елеме нти 

низ ької ск ладності на з амовлення. 

Проблема з доставко  ю запас  них або витр  атних части н так  ож с тосується 

автомобі  лів під тиск  ом пі  сля закінчення гаран тійного те  рміну. Я  вище 

стосується тран  спортних за собів, вироблен  их після 2006 рок  у. То  ді п ридбання 

транспортн их засобі в у німецьких виро  бників, так  их як Kroll Hellmers, 

A ssmann та Mulle  r, зн  ачно з росло. Раніш  е польс  ький рино к включав 

перев ажно продукці  ю Wuko, польського виробника з Ло  дзі. Б ільшість 

автом обілів під ти  ском надходять від німец  ьких виробни  ків. Більші  сть 

елемент ів ім портується із краї  ни виро  бника. Н априклад, термі  н очі кування на 

доставку шлан  га ви  сокого т  иску мож е станов ити 3, а то й 4 ти  жні. Про тягом 

ц  ього ч асу транспортни  й засі б не викори  стовується. Зовні  шні п ослуги, від 

як их ко мпанії отримують дохі  д, також утримуються для ць  ого автомоб  іля. 
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1.4 Транспорт ні інди катори  

Транспортні і  ндикатори використ овуються для порівнян  ня ви  дів 

діяль ності та насл  ідків. З їх допомого  ю ви можете п  остійно к  онтролювати та 

оцінювати наслідк  и упра  вління авто  парком. На основі провед  ених 

в имірювань мож  на кількі  сно ви  значити баг  ато фактич  них станів, а пот  ім 

представит  и їх у виг  ляді показ  ників. П оказники по  винні вкл  ючати 

відповідний паке  т за ходів, що відобра жають в ажливі с  фери д  іяльності 

підприє мства. 

При ро зробці показникі  в сл ід використовувати та  кі вк азівки:  

• Суттєвість - показ ники пов  инні забезпеч  увати відповідну 

інформ  ацію для прийн яття рішень ,  

• своєча сність - о цінювання повин на бути сучас  ною та охоплюват  и 

дов гострокові на  слідки поточн ої діяль ності,  

• адекватність - і  снуюча реал ьність пов инна бу ти адекватно 

представл ена показн  иком,  

• то  чність - показники пов  инні бу ти безпосере  дньо пов'яза  ні зі 

стра тегією к омпанії,  

• повно та - показни  к пови  нен ох оплювати всю систему та 

оціню вати ефек тивність проце  сів від п  очатку до кі  нця д іяльності, для то  чного 

опи  су слід ви конати більш  у кіл ькість параметрів  ,  

• о  хоплення - по казник повин  ен охопл ювати багато існуючих 

ш татів на д осліджуваному підприє  мстві та вказув ати на будь  -які в иникаючі 

проб  леми на початк у,  

• у ніфікація в підроз  ділах - по казник повинен бути под  ібним 

пока  зником у всіх організаційних підрозділ  ах комп анії та поз  а компанією , що, 

в с вою ч ергу, дозво ляє біль ш широ ке порі  вняння функціонування організації,  

• п  орівнянність - м ожливість пор  івняння пок  азників у б  удь-який 

ча с, всередині та за межа  ми компан ії,  

• сум існість - отр  имана інформаці  я по  винна бу ти доступ  ною в ІТ -

системі та дозволяти ство  рювати показники на її основі  ,  
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• зрозуміліс ть - п  оказники п  овинні б  ути с труктуровані так им чи  ном, 

щоб бут и зр  озумілими оціню  вачам, суб  'єктам оцінювання та керівни  кам,  

• при  бутки та вит  рати - по  казники сл ід створю вати таким чином, 

щоб бут  и ефективними, тоді як в  итрати на про  ведене вимірювання та 

ство рення показників повинн  і  

бути співвідне  сеними з п  еревагами, котрі м ожна отримати. 

 

1.4.1 Індик атор техні чної досту пності транспортн ого засоб у 

Тра  нспортний пар  к, що п  еребуває у розпорядж енні ко мпанії, не завжди 

мо  же бу ти по вністю ви  користаний. Це обмежується пр  остоєм, спр  ичиненим, 

наприкла д, пошкодже нням транспортно  го за  собу під час дорожньо-

транспортної пр  игоди, т  ехнічним об  слуговуванням транс  портного засобу , 

відсутністю воді  я тощо. 

Т ому п  ростої зумов лені організаційним и, т  ехнічними та 

експлуатаційн ими причинам  и. При а  налізі будь-я  кого прост ою тран  спортних 

засобі в сл ід звернут  и особлив у у вагу на їх ти  п, незал ежно від того, чи є вон  и 

непотрібними, запла  нованими чи необхі  дними простоям и. Під час 

ви  користання ко  жен транспорт ний за  сіб зношується природн  им шл яхом або 

че рез меха нічні п  ошкодження, сп  ричинені ви  падковими подіям  и. Н адмірний 

зно с транспо  ртного засо  бу мож е стати ся в д екількох ситуаціях, в то  му чи  слі 

ко  ли т ранспортний засі  б експлуатує  ться в ум  овах, що перевищу ють йо  го 

дов говічність, ненале  жне використанн  я транспор  тного за  собу водієм 

(всупе  реч Посібни  ку з експлуата ції та т  ехнічного обслуговуванн я автомобіля) 

або н  едбалість при йо го технічному о  бслуговуванні. 

Коефіцієн  т техніч ної доступн  ості вираж  ає в ідношення те  хнічної 

готовності трансп  ортного з  асобу до виконан  ня р  обіт до час  у йо го зупинки, 

нап риклад чере з по  ломку або те хнічне обс  луговування автомобі  ля.  

Індекс те хнічної досту пності розра  ховується за форму лою:  
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       (1.1)  

де:  

 - час технічно  ї д оступності 

 - час вимкненн я ( поломки, рем онт, щоден  не о  бслуговування 

а втомобіля) 

  

Значення індекс  у техніч ної готовно  сті насампер ед зал ежить ві  д:  

• рі вень пост ачання мате  ріалу,    

• во  дійські нави  чки во  дія,    

• техніч не оснащення механіч  ної майстер ні та орга нізація сер вісних 

р  обіт,  

• кількість н  ових тр анспортних засобі  в,  

• дог ляд воді я за довір  еним й  ому тр  анспортним засобо  м.  

Техніч  на доступніст  ь тран  спортних зас  обів в изначає транс  портну 

спроможність транспор  тних засобі в. Доб  ре р  озроблене тех нічне 

о  бслуговування а  втомобіля мо же призвести до інд  ексу технічної готовності 

0, 85 або навіть 0,9  . Біль шість транспор  тних одиниц  ь чере  з пог аний стан 

приміщен ь цех  у до сягають індек  су техні чної готовн  ості від 0  ,65 до 0,7  5 для 

важ ких вант  ажних авт  омобілів. 

 

1.4.2 Ш видкість вико ристання транспо ртного зас обу 

Індекс вико ристання транспор  тного зас  обу визн  ачає фак тичний час йо  го 

експл уатації від носно часу , к оли він г  отовий до роб  оти. На й  ого ос  нові можна 

визначити, я  кою мі рою да  ний тран  спортний засіб використовув  ався за певн  ий 

пері  од. 

Інде  кс використа ння а втомобіля розраховується за форм  улою:  

       (1.2)  
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Різниц я між кільк  істю люкі  в та к  ількістю роб  очих м  ісць поляг  ає у 

постач  альниках техн  ічних прос  тоїв.  

  

1.4.3 Норма використання робочого ча  су 

Інд екс викорис  тання робо  чого час у трансп ортного засоб  у виражає  ться 

як відн ошення ча  су воді ння до ро  бочого часу . Цей показн  ик залеж  ить від час  у, 

в итраченого на завантаження та розвантажен  ня. Під час транспор  тування 

вант ажів велич  ина показника значн  ою міро  ю зале жить від довжи  ни робо чої 

відстані та власт  ивостей трансп  ортуваного вант ажу. Індекс використан  ня 

робочог  о час у мо  же бут и вик  ористаний для оцін  ювання ступен я ви  користання 

робочого часу транспорт  ного зас  обу піс  ля ана лізування умов , в як  их 

відбувається трансп  орт. 

    

Нор  ма ви користання роб очого ч асу розраховуєтьс  я за формулою :  

      (1.3)  

де:  

 - час водіння транспортно  го зас обу, год; 

 - час завантажен  ня та розвантаж  ення, год. 

 

1.4.4 Коеф іцієнт викори стання пробі гу 

Коефіці єнт викори  стання про  бігу - це ві  дношення кількості 

за вантажуваних кіло  метрів а  втомобіля до загальн  ої кілько  сті п  ройдених 

кілометр ів.  

Інд екс використання п  робігу розраховуєть ся за формулою:  

       (4)  

де:  

𝐾з - про біг завантаження, км; 

К - загальни й пр  обіг, км. 
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Низьки  й ріве нь ви  користання про  бігу п  оказує, що є непродуктив  ні 

пробіги  . Якщ о з  начення показн ика використанн  я пробіг у мен  ше 0, 5, це 

свідчит ь про ме ншу кі  лькість пройдених кілометрів без вантажу  , ніж із 

в антажем, що є неба  жаним яви  щем. 

На ви  користання порожн  іх з апусків вп  ливають:  

• тип рух  омого скл аду, що використовується,  

• до вжина ділян  ки подоро  жі,  

• ступін  ь органі зації тр  анспорту.  

    

Ступ  інь організаці  ї переве  зень мож е мат и з начний впл  ив на коефіці  єнт 

викорис тання проб  ігу. Завдяк и в  мілому плану ванню маршру ту та 

забезпе ченню зворотних вантаж  ів кі  лькість по  рожніх пробігі  в мо  же зна  чно 

зменшит ись, навіть я  кщо трансп  орт здійснює ться на ко роткі в ідстані. [9]. 

 

1.4.5 Шви дкість використання к  орисного навантаження 

Норм а заванта  ження вантажоп  ідйомності - це в ідношення фа  ктичного 

числа тонн, що тран  спортуються до добутку серед  ньої вантажопідйомності 

транспортних з  асобів та кількост і завантажених приводі  в.  

Інд екс використан  ня пр обігу розра ховується за форм  улою:  

      (1.5)  

де:  

q - се редня вантаж  опідйомність рухомого складу , т; 

ΣQ - с ума пер евезеного ванта жу, т. 

 - кіл ькість нав  антажень, зд  ійснених ус  іма трансп  ортними засоб  ами  

Показ ник  використання  ва нтажопідйомність  визначає  ступінь  

орг анізації  про  цес доставки.  

Висок  е значен ня інд ексу можн  а отри мати за допомогою  :  
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- належн  е використанн я транспортних засобі  в під час пе  ревезення 

вант ажів, - правил ьний підб ір тран  спортних зас обів для певн  их транспор  тних 

завда нь.  

У в ипадку масовог о трансп орту інде  кс пови нен ст ановити 1, тод  і як 

п  еревезення великогабаритних ванта  жів (чер  ез б  ільш склад  не використанн  я 

вантажопідйомності транспо  ртного засоб  у) зна  чення показ ника нижч  е. 

 

1.4.6 Швидкі сть в икористання т ранспортних характе ристик 

І ндекс транспортних показникі  в виражає в ідношення транспорт  них 

показників у тон  нах кілом етрів до добутку середнь  ої вантажопідйомно  сті та 

завантаж еного п робігу.  

Коефіцієн  т транспо  ртної продуктивно  сті розр аховується за формуло  ю:  

      (1.6)  

де:  

P - вик  онана трансп  ортна робот  а, ткм; 

𝐾𝑡 - пробіг заванта ження, км; 

q - сере  дня ва нтажопідйомні сть рухо мого складу, т. 

  

1.5 Х арактеристики ком панії 

У зв’ язку з ви  конанням ці лі р оботи бу ло обра но одн  у к  омпанію з в  одо- 

та каналіз аційної га  лузі, Мукачів ське міськ е комунальне підприєм  ство 

«Мукачі  вводоканал», котр  е баз ується в од ному з найбільш  их мі ст Закарпат тя 

з на  селенням близь ко 85 000  .  

З  важаючи на сфер  у діяль ності, комп анія має два основни  х ст овпи: 

колектив ну систему водоп остачання та каналізацію.  

Колек тивна сист  ема водопостачання склада  ється з:  

• ста нція водопостачанн  я з в иробничою потуж  ністю 15000 м3 / 

д  обу; він п  рацює від водозабо  ру із затверджен  им ро  бочим ресурсо  м 625 м3 / 

год ; 
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• водопровід  на ме режа загаль ною довжи  ною т руб 311 км.  

Колек тивна с  истема в одопостачання за  безпечує безперервне постачання 

питної вод  и такої я  кості, ко  тра відп овідає чинни  м законодавчим норма  м. В 

дани  й час водо провідною м  ережею к  ористується близь ко 79 000 жителі в. 

Кількість каналізац  ійних приєднань, кот рі ек сплуатує підприємств  о, 

с тановить 3 643, у том  у числі 3 452 для житлови  х та колект ивних б  удинків.  

Каналізація мі  ста становить 79,5%.    

Компані  я так  ож на дає пос луги в галузі:  

• про  кладання, но  вий ремонт  існ  уючі  мережі  систем и 

водопостачання та каналізац  ії,  

• оч ищування та розблокуван  ня канал ізаційних м  ереж 

транспортними засобам  и, що знах  одяться під т иском,  

• о  чищування оглядови  х каме р автом обілями під т иском,    

• вивезення відх  одів із сеп  тиків у мі  сті,  

• мо  ніторинг вод  опровідних та каналізаційни  х тру б за доп омогою 

спеціаль ного ав томобіля для тел евізійного огляду .  

• перевезення на територ  ію к  раїни небез  печних вант  ажів, 

включ аючи хло р та гі  похлорит натрію  .  

Як з азначалося раніше, проанал ізована ком  панія є комунальни  м 

підприємств ом.  

Де партамент тех нічної служ  би - включає два орга  нізаційні пі дрозділи: 

• Механ  ічна м айстерня, ко тра відпо  відає за пі дтримку тр  анспортних 

з асобів та ро бочих м  ашин у належн  ій техні  чній гото  вності. Отж  е, завдання 

ма йстерні включають: по  точний ре  монт та регуляр  не технічне обслугов  ування 

трансп ортних зас  обів. 

• Тр  анспорт, що вклю  чає всі в иди т ранспорту на підприє  мстві. Йог  о 

мет а - забез печити без  перервність робот  и окремих підрозділ  ів та в иконати 

яком ога бі  льше з овнішніх служ  б. Орг  анізаційний підр озділ т  ранспорту 

налі чує 16 в одіїв, 13 з як  их маю ть п  раво кер увати в ажкими вант  ажними 

трансп ортними зас  обами з максимал ьно допустимо  ю ваг ою більш  е 3,5 т, т обто 

ка тегорією С + Е, та діючим  и п  еріодичними тр енінгами з перевезен  ня 
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ван  тажів. К  рім т  ого, 6 водії  в м ожуть працю вати операторами екскава  торів, 

екскав аторів-навантажувачів та телескопічни  х навантажу вачів з необхід  ним 

ку рсом опер  атора, 3 воді  ї м ають п раво керува ти автокрано  м з обмеж  енням до 

12 тонн. Пер  евезенням небезпечних вантажі  в займаються тро  є водіїв, що 

мають ліц  ензію. 

f) Департамент водопостачання - головни  м завдан ням я кого є 

заб  езпечення бе зперервності водопостачання жите лів міста . Для забез печення 

прав ильної роб  оти заглибних н  асосів, що від  качують вод у з гл ибоких 

кол одязів, нео бхідні їх перевірки  . 

g) Відді  л очищування стічних вод - основн і з авдання яког о 

вк лючають:  

• експлуатація та обслуговування к  омунальної очисно  ї споруд  и 

відпо відно до т ехнічної документації,  

• п  остійний кон  троль процесу оч ищування стіч них в од,  

• водовідвед  ення з п  араметрами, що відповід  ають до зволу на вод  у,  

• нагл яд за які стю стіч  них в од, що д оставляються до с  танції збору, 

та поселен ня постачальників стіч  них вод  .  

h) Лаборат орний відд  іл - займається хімічни ми випро  буваннями 

складу вод  и, приз наченої для вв едення мешканцям міст  а, та на  дає п  ослуги в 

галу зі в ідбору про  б во  ди та оцін ювання споживанн  я  

i) Основними з  авданнями кафедри є: 

• підго  товка довгострок  ових програм ро  звитку та інвес  тиційних 

планів ,  

• з дійснення інве  стицій, включ аючи розробк  у рекомендаці й що  до 

проекту вання, підгот овку та проведенн  я тен  дерів,  

• проведе  ння техн ічного наг ляду, фін  ансового ро  зрахунку за 

виконан  ими роб отами,  

• вида ча технічних у мов та узго  дження техн  ічної доку ментації 

водопров ідних та к аналізаційних мер  еж та підключе нь,  

• узгоджен ня місце  вих плані в розвитку ,  

• ве дення тем та поточної коре  спонденції з те  хнічних питань.  
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l) Ві дділ охоро  ни прац  і - відді  л зай  мається питанн  ями безп  еки та гіг ієни 

праці у компанії та контролює сист  еми управлі  ння у ко  мпанії. 

Діяльн ість компа нії ви  магає від транспортн ого підро  зділу заб  езпечення 

пе ревезення люде  й та ва нтажів. Деталь ний по  пит т  ранспортних п  ідрозділів 

опи  саний у таб  лиці 1.2. Біл ьшість п  ідрозділів компані  ї працюють з 7.0  0 до 

16.00. 

 

Таблиц я 1.2 – Попит на тран  спорт в окреми  х підрозділах підприєм  ства 

Мука чівське місь  ке ком унальне підп  риємство «Мук ачівводоканал» [13] 
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РОЗД ІЛ 2 

ОСОБЛИВОСТІ ТЕХНОЛОГІЇ ТА ОРГАНІ  ЗАЦІЇ ПЕРЕВЕЗЕН Ь 

 

2.1 Р ухомий склад ко мпанії  

Тр  анспортний п  арк компанії до  сить різно манітний з точк  и зору т  ипу 

т ранспортних засобів. Компані  я щоро ку збільшу є св ій авто парк, ку пуючи но ві 

тра нспортні засоби  . Це пов’язано з постійно зрост  аючою к  ількістю інвестицій. 

Згідн о з пл анами на н  айближчі роки, комп  анія хоч  е ро  зширити сферу послуг 

у га лузі буді  вництва вод  опровідних та ка  налізаційних мере  ж по вс ьому 

регіон  у. Відповідн  о збільши ться кількість тран  спортних з асобів та водії  в. 

Відповідал  ьним за безпос ередній наг  ляд за транспортними опер  аціями є 

підроз діл транспор  ту, що на  лежить до Де партаменту технічн  ої с лужби. В 

орг анізаційному підр  озділі 23 воді  ї, 21 з яки  х уповноважен  ий керуват  и 

в ажкими вантаж  ними транспо ртними засобами , тоб  то кат  егорія С + Е та ді  ючі 

період ичні трен інги з перевезенн  я вантажів. Крім того  , 6 водіїв м  ожуть 

працюв ати о ператорами екскава торів, екскавато  рів-навантажувачів та 

телескопічних наванта  жувачів з необхідним курсом оператора, 3 во  дії м ають 

пр аво керувати автокрано  м. Перевезення  м небез печних вант  ажів займаютьс  я 

т роє в одіїв, що мають ліценз ію A DR. 

Рухо  мий скла  д Мука  чівське міськ  е комуналь не підприємств  о 

«Мукачівводокан  ал» можн а ро  зділити на такі г  рупи:  

• Автом  обілі для перевезення л  юдей,  

• Фур  гони,    

• Універсал ьні та спеціаль  ні вант ажівки з допус  тимою з агальною 

ваго  ю бі льше 3,5 тонн,  

• Сільськогос подарські тра  ктори.  

• Р обочі маш ини для земляних роб  іт, та кі як екскаватори-

навантажувачі, екскав  атор та наванта  жувач.  

• Р ешта, що включає прич епи.  

У таблиці 2.1 представлений ру хомий с  клад к  омпанії, розділен  ий на 

вищез азначені груп  и. 
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Як вид но з даних таб  лиці 2.1, термі н корисного викорис  тання 

т ранспортних засобі  в та робо чих м  ашин с тановить від 1 до 30 ро  ків. Серед ній 

вік - 10 рок ів. 

Т ранспортний парк ко  мпанії:  

a) Пасажирські а  втомобілі - Компан ія має 2 пасажирсь  кі ма  шини 

середнім вік  ом 9 р  оків. Авт омобілі підтри  мують усі п  ідрозділи ко мпанії в 

галу зі пасаж  ирських перевезен ь. Це поїз  дки для доставки док  ументів до 

рі зних устано  в, поїз дки до місц  я робот  и та п оїздки у вну трішні та з акордонні 

пої  здки. 

b) Фур  гони - у ко  мпанії 16 фургоні  в із с  ереднім вік  ом 9 ро  ків. 

Завдання транспорт  них зас обів - під тримка о кремих підрозді  лів у сфе  рі 

об слуговування кол  екторами, транспортування вант  ажів до мі  сць земляних 

робі  т та всі  х рем онтних роб  іт, пов'яз  аних з з експлуатац  ією машин та 

обла днання в приміщенн  ях п ідприємства.  

c) Спеціаль ні маш  ини з допусти  мою з агальною ваг  ою бі  льше 3,5 т - 

ком панія має 6 спеціаль  них автомобілів. Спе  ціальні транс портні за соби для 

збор  у стічн их вод показа  ні на рис унку 10. Се  редній вік цих тран  спортних 

засобів ста  новить 12 рокі  в. А втомобілі призн  ачені для о  чищування 

кан алізаційної систе  ми, скид ання рідких відх  одів з домогос  подарств та 

промислових стічн  их вод від компан  ій.  

 

Та блиця 2.1 – Рухоми  й с  клад підприєм ства Мука  чівське мі  ське 

комун  альне підпри  ємство «Мукачівводокан  ал» [13] 
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Компані  я має оди  н авт окран IFA вант  ажопідйомністю 7 тонн. Комп  анія 

тако ж має одн у спец  іальну машин  у для виявленн я несправностей в 

електр ичних кабе  лях. Це 3  0-річний автомобіль  . По пит на експлуатац  ію ц ього 

авт омобіля станови ть в середнь ому 500 годин на рік . 

Тож транспортни  й зас  іб не використовується майж  е ц ілий рі  к.  

 

 

а)        б) 

 

 

в)        г) 

Рисунок 2.1 – Тр  анспортні з  асоби комп  анії Мукачівське м  іське 

комуна  льне підпри  ємство «Му качівводоканал», признач ені для с  кидання 
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рідких поб  утових відході в: а) Star SW 201  , б) Jelcz SCK 3Z, в) MAN ASSMANN 

№2, шламо  вий пр  ичіп SCHMI TZ [13] 

 

d) Ван  тажівки - комп анія має три ванта  жівки се  реднім віко м 16 р  оків. 

Star A 200 використовується для транспорт  ування небе зпечних ван  тажів 

(хло ру та гіп охлориту натрі  ю) до від  ділу водопостач  ання для очищуванн я 

во  ди. Jelcz C  422, разо  м із напівпричепом Ro  ssart Gifut, пос  тачає у Ві  дділ 

експлуатації мер  ежі ще  бінь, гр авій та низькозе  рнистий зап  овнювач. Star 

Pres  ko використовується для т ранспортування к  онтейнерів з відходами, що 

утворюються в техноло  гічному пр  оцесі очищування до ставлених рід ких 

ві  дходів. Компан  ія так  ож має 2 каналізацій  ні маш ини для зб  ору сті  чних вод з 

д  омашніх септик  ів. 

e) Сільськогосподарські трактор  и - ком панія має 3 

сільсь когосподарські трак  тори. Два Ze  tory 5321 та Zetor P roxima Plus. 

Сере дній вік сі  льськогосподарських трактор  ів - 4 ро  ки. Трактори  , що 

пр ацюють у поєднанні транспортних засо  бів із са  москидами, транспо  ртують 

перева жно до в ідділу DE S. Влі  тку тракт ор Zetor 53  21 піклується про 

пі дтримку зелених насадже  нь у н  алежному стані, а взимку о  чищає 

приміще  ння компанії. У розпорядженні трак  торів є два самоск  иди 

вантажопідй омністю 6 тонн та самоск ид вантажо підйомністю 8 тонн. 

Тракт ори та кож використовую  ться для транспортуванн  я мі  ні-екскаватора на 

пр ичепі за доп  омогою на  вісної кульов  ої нав  іски. 

f) Робоч і маши  ни - робо чі ма  шини використовуютьс  я на 

п  ідприємстві під час земля  них робі  т, що виконуються з березн  я по груден  ь, 

поч  аток та закінчення робіт зале  жить від погодни  х умо  в. З  емляні ро  боти 

поляга  ють у бу дівництві водопр  овідних та каналізаці  йних з’єднань та 

усу ненні несправносте  й мережі. Середні  й вік прац юючих машин - 6 рокі  в. У 

комп  анії 3 екскаватори-наван  тажувачі, міні-екскават ор та телескопічни  й 

навантажу вач. Усі роб  очі машини тако  ж викор  истовуються для в  иконання 

зовнішн іх посл уг. 
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g) П ричепи та напівпричеп  и - компані я має 8 причепів та од  ин 

напівпричіп. В том  у ч ислі 3 самоскиди, 3 цистерн  и для п итної во  ди та два легк  і 

причепи. Сере дній вік причепів - 8 рок  ів. Ле гкі причеп  и з мікроавтобусами 

виконуют ь транспор  тні роб  оти для від  ділів DES та DOS у галуз  і 

транс  портування тру б та м  ашин, т  аких як ущ  ільнювачі до будівельно  го 

майда нчика. 

  

2.2. Анал ізування тра нспортних інди каторів  

Вхідні д  ані для розра хунку транспорт  них показників деталі  зовані 

за писи в одіїв на дорожн  і к артки з проведен  их курсів  . Зр азок д орожньої 

к артки, що вико  ристовується в досліджувано  му підприєм  стві, включений у 

Додаток 1. Кожн  а доро  жня к арта видаєт ься водіє  ві на о дин де нь. 

Викорис товуючи дор  ожню карту , ви м ожете ідентифікува  ти воді я та отри мати 

багато і  нформації, нап  риклад, яки м був в  антаж, яки ми маршру тами рухавс я 

тра нспортний засіб  , про біг транспортно  го засоб  у, тип приче  па або 

напівпричепа, к  отрий в икористовувався для пер  евезення вантажу, 

перевез ений в антаж в тона х або кілометрах, пройдени  х транспор  тним 

засоб  ом. В  одії працюют  ь 8 го  дин на д  обу, крі м транспо  ртних засобів , що 

над ають ціло  добове о  бслуговування. Ціл  одобово експлуату ються VW 

Transport er T5 №2 та тр  анспортний засіб Man 3 під ти  ском. Досліджувани  й 

періо  д охопл ює 2017-2020 р оки. З 2017 р оку було придб  ано к ілька 

тра нспортних за  собів. VW Caddy б  уло п  ридбано в кі лькості 5 ав томобілів, 

Розр ахунки по  казників прово  дились для транс  портних засобів , що 

перевозять в антажі. 

Для розр  ахунку ін  дексу тех нічної дос  тупності використовува  ли 

формулу 1. Розраху нки передбачаю  ть 8-го  динний робо  чий час т ранспортного 

зас обу, що ви  пливає з КЗпП, тільки VW Tra  nsporter T 5 No 2 та MAN Ass  mann 

No 3 маю ть максималь ний щоміся  чний робочи  й час чере з підт  римання 

техніч ної ава  рії.  

VW Transpor ter T 5 No 2 та MAN Assmann No 3 п  рацюють у цілодобовій 

системі. П еріод непри датності транспортно  го зас обу до трансп  ортних з  авдань 
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ско ротився на 30 хвили  н до по  чатку ро  боти для щоде нного обслуговування та 

за 30 хви  лин до зак  інчення змі  ни для підго  товки тр  анспортного з  асобу до 

р  оботи насту пного дн  я. Транспортн і засо  би, ко  трі прац  юють ц  ілодобово, 

обс  луговуються о  дин раз на день. Неприд  атність автом обіля до робо  ти тако ж 

є на  слідком перер  в, присвячен их ре  монту автомобіл я. 

 

 

2.2.1 Інде кс т ехнічної доступності транспорт  них засо бів за останн ій 

рік 

Погодинне знач  ення несправ ності транспор  тного за собу за окремі місяці 

представлено в табл иці 2  .2. У табл иці 2.3 нав  едено пог  одинний робочий час в 

ок ремих місяця х 2020 ро ку. Табл иця 2.4 міс тить зн  ачення показника технічної 

готов ності у 2020 роц  і. На рисун  ку 2.4 показ ані транс  портні засоб и з 

найн  ижчим та най  вищим з наченням показника у 2020 р  оці. 

У квітн  і 2019 ро  ку було придб ано ще о дин VW Caddy під номера  ми 4 та 

5.  

Т аблиця 2.2 – Значе ння неп  ридатності тр  анспортного засо  бу до р оботи 

у 2020 році , в годин  ах 
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Таблиц я 2.3. Можли  вий робо чий час транспор  тних засобів у п  евні 

місяц  і 2020 р  оку. 

 

Таб  лиця 2.4 Знач  ення і ндексу технічної доступності у 2020 році 
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Рис унок 2.2 – Найниж  че та на йвище значення індексу техні  чної готов ності у 

2020 ро  ці  

 

VW Caddy № 5, придба  на в л  ипні 2020 рок у, має найвищі знач  ення 

індексу т ехнічної готовності а  втомобіля та дос ягає 0,9  4. Це дуж  е хороши й 

резуль тат. Одн  ак це н  овий автомоб  іль з ду же низьк им рі  внем в ідмов. Значенн  я 

0,94 - це ду же х ороший резу льтат, завдя  ки скор оченню час  у на щоденн  е 

т ехнічне обслуг  овування до 10 хви  лин на день  . Вкороч  ення б уло вик  ликане 

транс  портним засобом, котрий використовувався відділо  м DES під час 

інвестицій у м  істо. Термінов  і виї зди змусил и воді  я раніш е залишити штаб-

кв артиру компан  ії. Лін  ія трен  ду вка  зує на те, що тенд  енція показника зростає. 

У насту пні м ісяці з начення індекс  у має бут и подіб ним. 

Авто  кран Ifa має найнижчий коефіц  ієнт те  хнічної готовн  ості. Зн ачення 

індекс  у коливаються між 0,  43-0,59. Результ  ат поган  ий, поло  вина час  у, 
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доступного для роботи  , відв одиться на рем  онт та і  нші ви ди діяльно  сті, та кі як 

обслуг  овування авто  мобіля. 

У 2017-2020 рока х н  айнижчі зн  ачення ін  дексу тех  нічної доступно  сті 

бул и харак  терні для наступних транс  портних засо бів: Jelcz C42  2, Lubli n II, Ifa 

Adk 70. Най  вищі з начення б ули зафіксова  ні для транспортних засобів  : Man № 

3, VW Caddy № 5 та VW T5 №, на що тако  ж вплив ає їх вік, що дося  гає 18 ро  ків, 

та н  изькокваліфікована меха ніка в галуз  і о  бслуговування вантажів  ок та 

ф  ургонів. Ви сокі значе  ння ін  дексу техні  чної г  отовності, о  тримані 

транспортни  ми зас  обами, є результато  м недот  римання належног  о час  у на 

щоденн  е технічне обслу говування, відсу тності серйо  зних пол  омок че рез вік 

транспортних зас  обів та не виконання період  ичного технічного 

обслугов ування к  омпанією м  айстерня. С  лід зазнач  ити, що з  гідно з гра  фіком, 

кож ен трансп ортний з  асіб повине  н обслуг  овуватися раз на міс  яць. Так  ож с  лід 

в иконувати літн  ю та зимову сл ужбу. 

 

2.2 .2 Ко ефіцієнт використанн я про бігу за останні й рік 

У та блиці 2.5 наве дено р  ічну кількіст  ь кілом  етрів, про йдених 

транспор  тними засобами  , з розбивк ою за місяцями . Табл иця 25 містит  ь да ні 

про пр  ойдений кіл  ометр вантаж  у. Від  повідно до за  писів в  одіїв на до  рожніх 

картках . 

У таблиц і 2.6 представлено зн  ачення коефіціє нта вик ористання проб  ігу 

у 2020 ро ці.  

У 2020 р оці бу ли при  дбані VW Transpor  ter T5 №5 та VW Caddy №6.  

Т аблиця 2.5 – Заг альна кількіст  ь пр ойдених кіл ометрів у 2020 ро ці  
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Таблиця 2.6 – Кіль кість завантажен  их кі лометрів у 2020 році  
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Таб  лиця 2.7 – Значен  ня норм  и ви  користання проб  ігу у 2020 році 

 

 

Р исунок 2.3 – Най нижче та н  айвище значе  ння коефіцієн та 

викори  стання пробі  гу у 2020 році  

 

На ри сунку 2.3 представлена д  іаграма, що пок азує найвищий та 

найни жчий показн  ики викор  истання проб  ігу в 2020 році . Найниж чих значе  нь 

досягл и та  кі транспортн  і засоб и, як Star Pr  esko, Star A 2  00, Jelcz C 42  2. 

Значе  ння цих транспортни  х за собів та кі ж, як та в по  передньому роц  і. Т ака 

ситуац  ія зумо  влена характером експлуатаці  ї тр  анспортного засобу . Для 
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транс  портних за  собів транспортуван  ня по лягало у дос тавці ван  тажу до місця 

призначення, тод і як «Зор  я П реско» транспорт  ує п  ісок та відс іви, котр  і бу ли 

ств орені в процесі очищуванн  я ст ічних во  д, на з  валище. У цьо  му випадк  у 

п  ісля до  ставки ванта  жу транспо  ртний засіб вивантажу ється. Star A 200 

забезпечує перевезення небезпечних вантажів , тому, под  ібно до Star Presk  o, 

машин  а рухається з вантаже  м в о  дному н  апрямку. Jelcz C 422 здійсню  є 

тра нспортування піск  у та піск у з гра  війної ями до шт  аб-квартири комп анії, що 

призво дить до вантажу в о  дин б  ік. 

VW T5 №1, що пр  ацює у від  ділі D ES, має найви щі значення показни  ка. 

Транспортн  ий засіб  , р  ухаючись від транспортно  ї ба  зи до міс  ця будівельн их 

роб  іт, п  еревозить ма  теріал для ро біт та інструмен  ти, а на зворот  ному шлях  у 

бер  е матеріал и для переробки в майстер  ні відд  ілу DES  . Тому зна  чення індек  су 

є в исоким. 

Відпові дно до п  робігу, вказано  го на доро  жніх картках, транс  портні 

за соби з ро  ку в рік проїжджа  ють все більші та біль  ші відс тані. Це пов’ язано зі 

зростан ням кіл ькості інвестицій , що полягаю  ть у будів  ництві водо провідних 

та к  аналізаційних зв’ язків у міс  ті. Бу ло поб  удовано ще три каналіза  ційні 

на сосні ст анції, к отрі пот ребують щоденног  о обслуговуванн  я. 

  

2.3 SWO T-а наліз підприєм ства  

SWOT-а налізування є одним із метод  ів страт егічного аналізув ання 

ко  мпаній. Під час ан  алізування сил ьні та сла  бкі сторони досліджува  ної 

ком панії бул  и визна  чені в та  блиці 27. Можл  ивості та загр  ози для ком панії 

на ведені в т  аблиці 2.8. Табл иця 2.9 міст  ить ма  трицю S  WOT (протиставле ння 

с ильних та с лабких стор ін ко  мпанії можлив  остям та загрозам компанії  ). 

SWOT -аналі зування дозволя  є використовува  ти отрима  ну інформацію для 

ро зробки бізн  ес-стратегії. 
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Таблиця 2.8 – Сил ьні та слаб  кі сторон  и аналізованого підприємс  тва 

 

• "-2 " - фактор, к отрий вва  жається дуже слабк  ою ст ороною ко  мпанії  

• "-1 " - фа ктор, котр  ий вв ажається сл абкістю компані  ї  

• "  +1" - фак  тор, котри й вважа  ється сило  ю ко  мпанії  

• "+ 2" - фак  тор, котри й вважає ться ду же сильн  ою сторон ою 

компанії  
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Та блиця 2.9 – Мож ливості та загрози аналізовано  го підпр  иємства 

 

• "- 2" бал и - фак  тор, котр ий вва жається дуже си  льною загрозо ю для 

компані  ї,  
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• "  -1" бал - факто р, к отрий вва жається загро  зою, але з меншим 

впливо м на компан  ію,  

• Бал "+1" - факт ор, що ро  зглядається як можлив  ість,  

• "+2 " бали - факто  р, що вважаєт  ься можливіс тю з великим впли  вом.  

 

О пис виб  раних важл ивих факт  орів для аналізованого підприє  мства. 

Си  льні сто  рони:  

1. Жоде  н і нший виробн  ик во ди в р айоні експлуатації  

Чер  ез моно полію на во  допостачання ком  панія має ліквідніст  ь, х  ороший 

фін ансовий с  тан та не пот  ребує субси  дій з місцевого бюдж  ету.  

2. Висо  кий коефіцієн  т в икористання п  робігу для тран  спортних 

засоб  ів  

Висо  кий ко  ефіцієнт вик  ористання пробігу для транспортних з  асобів 

по зитивно впливає на організац  ію тран спортних робіт і, отж  е, зменшує 

кільк  ість порожн іх пробігі  в.  

3. Висо  кий рів  ень тех нічної готовно  сті ав томобілів під тиск  ом  

Ч ерез щод енну експлуата  цію транспортних засобі  в, що зн  аходяться під 

ти  ском, необхідна якнайвища т  ехнічна готовніс  ть цих транспор  тних зас обів. 

Ці тра  нспортні засоб  и усу вають н  есправності у сист  емах водоп  остачання та 

каналіза ції 

4. Автомоб  ільний п арк з сучасним и тр анспортними засоба  ми для 

розблок ування каналізаційної систем  и Ос  нащення рухомо  го складу 

суч асними транспортними засоба  ми характ  еризується ни  зьким рівне  м від  мов, 

що в они є новими транспортним  и за собами та дозв оляє знач  но ско ротити час 

р  оботи на водопровід  ній та каналізаці  йній м ережі  

Сл абкі сто  рони:  

1. Відс  утність кваліф  ікованого персоналу мех  анічної май  стерні  

Персон  ал ма  йстерні не має належно ї кваліфікаці  ї для обслуго  вування та 

ре монту не  щодавно придб  аних автом  обілів та автомобілів Ifa. Як резуль  тат, 

перерви, спричин  ені несправнос  тями транс  портного засобу , сут тєво 

вп  ливають на техні чну готовні  сть транспортн  их за собів. 
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2. Ни  зький р івень техн ічної готовн  ості ав токрана Ifa Adk 70 та тя  гача 

Jelcz C422  .  

Робот а ав токрана ч  асто в  икликана несправнос  тями насосі  в, 

роз ташованих на нас  осних станціях  . На  соси під час поломк  и вимагають 

н  егайної ре  акції техні  чного спеціаліста. Нас  оси зат  оплені на глибин  і 

дек ількох м етрів, том  у їх пот рібно видал  ити кран  ом. Неможл ивість 

кор  истування в ашим транспортним з  асобом спричи  няє витра ти, оскільки 

ав токран потрібн  о взяти в ор  енду 

3. Н изький ко  ефіцієнт використанн я проб ігу для а  втомобілів Star A 

200 та Star Presko. Чер  ез хар  актер експлуа  тації автомо  біля транспорту вання 

небезпечних матері  алів та відході в, що виник  ають в процесі очищув ання, 

характе ризується ни  зьким ко  ефіцієнтом використання пробіг  у. Ва  нтаж 

п  еревозиться лише в о  дин бік  . 

4. Відсу тність ефект ивної, інтегров  аної си  стеми управлі  ння 

підп риємством С ьогоднішня ком п’ютеризація підприємств дозволяє значн  о 

покращити робот  у підприєм  ств із викори станням ІТ-с  истем. Проаналізован а 

ко  мпанія не оснащ  ена такою системою, що нег  ативно вп  ливає на по  тік 

інформ  ації в компа  нії та отрима ння дан  их за корот  кий ч  ас. За допомо гою 

модуля майсте  рні ви може  те створюват  и графік и обслугов  ування та збир  ати 

дан і про тр  анспортні засоб  и. 

Шанси  :  

1. Підвищ  ення кв аліфікації пра  цівників меха  нічної майстерн  і  

П ідвищення кваліфі  кації працівник ів механічної майстерні мож е значн  о 

скоротит и час усунення полом  ок транс портних засобів та змен  шити кіль кість 

зам овлень на ремон  т від з овнішніх ко  мпаній.  

2. Збіл ьшення частк и на мі  сцевому ринку послу г з во  допостачання 

та водовідведе  ння.  

 У раз і збіл  ьшення р  инку з буту посл  уг, що пропон  уються з рухом  им 

скл адом трансп орту, компа  нія має шан с отримати більше кошті  в.  

3. Вико  нання посл  уги на спеціалізовані  й автоста нції: Jelcz C4  22 та 

Ifa Adk 70  
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Р емонт автомобі  лів: Jelcz C4  22 та Ifa Adk 70 спеціаліз  ованою сл ужбою 

м ожуть сприят и зменшенн  ю р  івня в ідмов цих транспорт  них зас  обів.  

4. Отрим ання суб  сидій ЄС на пр  идбання трансп  ортних засоб  ів для 

очищува ння мереж та кана лізаційних спо  руд  

Транс портні зас  оби для очищуван  ня мере ж та кана  лізаційних с  поруд - 

д  орогі тр анспортні засо би. 

За грози:  

1. Відсутні  сть своєчас ного т  ехнічного обслугов  ування транспорт них 

з асобів  

Відсутні  сть техніч  ного обслугов  ування, к отре здій снюється механічн ою 

майсте рнею у необхідни  й час  , проявля  ється т ривалими пр  остоями в робот і 

транспор  тних засо  бів та їх високи м відсо  тком в ідмов.  

2. Важки  й досту п до запасних част  ин для а  втопарку  

Наявн  ість зап асних части н для транспортни  х за собів із терм  іном служб  и 

більш е 15 р  оків не  гативно в пливає на технічне обс луговування тра  нспортних 

зас обів.  

3. Висок  і цін и на п ослуги нещ  одавно придбани  х трансп  ортних 

з асобів (чер  ез амортизацію)/ 

Вис  окі цін  и на пос  луги, що н  адаються на нови  х транспорт  них зас  обах, 

з начно зменшують потенційн  у кількі  сть клієнтів. Зн ос ав  томобіля вплива є на 

вис  оку цін у посл уги. 

4. Відсутн  ість щоденного обс  луговування водія ми  

Ч ерез те, що немож ливо щодн  я перевіря ти, чи проводили водії щ  оденне 

т ехнічне обслуговування трансп  ортних за  собів, н  есправності, що вини  кають в 

ре зультаті експлу атації, з’яв  ляються н  абагато часті ше, ніж у випадку 

дотр  имання ре комендацій виробни  ка під час щоденног о технічн ого 

обслуговува ння. 
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Таблиц я 2  .10 – SWOT-матриц  я для аналі  зованого пі  дприємства  

 

 

У табли  ці 28 значення 1 бу ло вв едено у ви  падку, ко  ли си  ла д  озволяє 

ско ристатися можливіс тю, або з  начення 0, коли сила зме  ншує за грозу. 

Зн ачення 1 бул  о введен о для слабкої сторо  ни у вип  адку, к  оли слаб ка сто  рона 

не до зволяє ви  користовувати можл ивість, або значенн  я 0, кол и слаб  ка стор она 

по силює впл ив дан ої загр ози. 

Проа налізуваннявавши SWOT- матрицю, робимо вис  новок, що 

стратегія, ко  тра під  ходить для а налізованої компанії, є агресивн  ою. У компа  нії 

пану ють сильн  і стор  они та можливості  . Том  у комп анія п овинна зосередитись 

на свої  х сильни х сторон  ах, котр і дозволя  ть їй с користатися можливостями  . 
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РО ЗДІЛ 3.  

БЕ ЗПЕКА ЖИТТЄДІЯЛ  ЬНОСТІ, ОСНОВ И ОХОРО НИ ПРАЦІ 

 

3.1 Анал із умов пр  аці у ви робничому ві дділі. К оротка 

х арактеристика відд ілу 

 

Виробн ичий відді л знаходитьс я на 2 поверс  і адміністратив  ної буді  влі та 

с кладається з дво  х при  міщень офісног  о ти  пу. Пл оща першо  го пр  иміщення 

становит ь 28,10 м2, а др  угого – 28,60 м2. Пла н приміще нь та розташ  ування 

роб  очих місць зображені на рисунку 3.1. 

 

 

Рису нок 3.1 – Схема приміщен  ня під приємства з розташ  уванням 

роб  очих мі сць 

 

В приміщенн  і №5 знаходяться 3 роб  очих мі сця. Інш і працівник и відділ  у 

з аймають робоч  і місц  я в приміщен ні №1. 

Усі п  рацівники відділу озна йомленні із правилам и та норм  и охорони 

працi, ви робничої санiт  арiї, протип  ожежного зах  исту пiд час пр  оведення 

геодезич  них робiт. 

Проведемо а  наліз приміще нь та по дамо результат и у в игляді таб  л. 3.1. 
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Таблиця 3.1 – Ан аліз та характеристика при  міщення 

№ 

п/п 
Еле мент аналізу 

Характе ристика 

Приміщен  ня №1 Приміщен  ня №5 

1 Висот а, м 2,7 2,7 

2 Довжи  на, м 4,8 4,8 

3 Ширина, м 10, 4 5,2 

4 Загаль на пл  оща, м2 49 ,92 24 ,96 

5 Загаль ний об’єм  , м3 134,78 4 67,39 2 

6 Кількіс ть вікон 3 1 

7 Кільк  ість робоч  их 

місц  ь 
7 3 

8 Кіл ькість ро  бочих 

мі  сць обладна  них 

пер сональним 

комп’ютер  ом 

7 2 

9 Наявн  ість інших 

еле ктричних приладі  в 

Багатофункціональни

й пр  истрій 

Принт ер 

Електрочай ник 

Пр  интер 

Стаціонарний 

те лефонний апара  т 

Електро чайник 

10 Площа в приміщенні, 

що припа дає на одного 

пра цівника, м2 

7  ,13 8,3 2 

11 Об' єм приміщення, що 

п  рипадає на о  дного 

праці  вника, м3 

19,2  55 22,4  64 

12 Кате горія примі  щення 

за неб  езпекою 

ураження працю ючих 

еле ктричним ст  румом 

Приміщення без 

під  вищеної 

небезп еки ур  аження 

електри  чним 

струм  ом працю ючих 

Приміщен  ня без 

підвище  ної 

н  ебезпеки ур  аження 

електричним 

стр  умом працю ючих 

13 Шкі дливі (небезпе  чні) 

виробничі фак тори, які 

впл ивають (м  ожуть 

впливат и) в 

відпові  дному 

приміщенні 

Нега  тивний вп лив 

електроп риладів, 

знижен а температура 

повіт  ря, підвищений 

р  івень шум у, 

підвищени  й рі  вень 

іонізуюч  их 

випромінюв ань, 

підвищений ріве  нь 

електром  агнітних 

в ипромінювань 

Нег ативний впли  в 

електроприла  дів, 

зниже на темпер атура 

повітр я, підвищен  ий 

рівен  ь шуму , 

підви щений р івень 

іон  ізуючих 

випро мінювань, 

підви щений рівень 

електромагнітни  х 

випромінюван ь 

14 Кат егорія приміще ння з 

поже  жної небез  пеки 

В 

(пожежонебезпечна ) 

В 

(пожеж онебезпечна) 
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15 Можл иві при  чини 

п  ожежі 

н  есправність 

електроприладів; 

займан  ня 

легкозаймистих 

реч ей; не  дотримання 

правил пожежно  ї 

бе зпеки. 

не справність 

електроприлад ів; 

за ймання 

легкоза ймистих 

рече й; не дотримання 

прави  л п ожежної 

безпе ки. 

16 Наявність засобів 

пож ежогасіння, 

пож  ежної сигналізації і 

зв 'язку 

На пове рсі, де 

розташова ний відд іл 

є 2 порошков  их 

вогне гасники ВП-5 

На пове рсі, де 

розташовани  й відд іл 

є 2 порошкових 

вогне гасники ВП -5 

17 Наявність плану 

евакуац  ії з 

досліджувано  го 

приміщ  ення на випадок 

пожежі 

Є Є 

18 Наявність інструкці  ї з 

промис  лової бе зпеки на 

ро бочих місц  ях 

Є Є 

 

Від повідно до с  анітарного законодав  ства при організ  ації постійн их 

роб  очих місць, ро  боче приміщен  ня (к  абінет), обладнан  ий комп'ютерно  ю 

тех  нікою має бу ти досить про  сторим. Пл оща на о  дне роб  оче міс  це має 

становити не менше ніж 6,0 м2, а об'  єм не мен  ше ніж 20, 0 м3 з урахуванням 

максимально  ї кількості осіб  , які одночасно працю ють.  

Порівняємо о  тримані р  езультати із са  нітарними ви  могами: об’єм 

повітря на одного працівника ст  ановить 19 м3 та 22 м3 та пл оща, що припа дає 

на одн ого працівника – 7  ,13 м2 та 8 ,32 м2 у приміще ннях №1 та №5 відповід  но. 

Отже, робим  о висн  овок, що при міщення вир  обничого в  ідділу 

гео  дезичних ро  біт та оброб  ки інформації відповідає нормат  ивам з охор они 

прац  і, а пра  цівники відділ  у заб  езпечені до  бре організован  ими робочими 

місцями  . 
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3.2 Аналі з ш умового і вібрацій ного режи му 

 

Шум є одним з найб  ільш поширени  х у ви  робництві шк  ідливих фак  торів. 

По  стійний шум пр  изводить до шви  дкої сто млюваності, головного бо  лю, 

безсонн  і. Він викликає у людей дратівлив  ість, нервозніст  ь, послабл ює уваг у і 

п  ам'ять. Бороть ба з шум ом є важливим ф  актором о  хорони здоров'  я люде й. 

Р івні ш  уму та вібрації на роб  очих місця  х осіб  , що пра  цюють з 

персонал ьним комп’юте  ром, визна чаються ві  дповідно до 

Дсан ПіН 3.3.2 007-98. 

Шум одно  го ко  мп’ютера станов  ить близько 40 дБ, а рів  ень шум  у 

друку вального пристр  ою - близь ко 60 дБ. 

Шум роз  сіює увагу пер  соналу, істо  тно в пливає на прац  ездатність і 

результа тивність п  раці. Особлив  о с  ильно вплив ає шум на працезд  атність при 

розумових опер  аціях. Відчутни  й шум з  нижує прац ездатність ро  зумової пр  аці 

бі льш ніж у 1,5 ра  зи. 

Що сто сується рівнів ш  уму та вібрац ії, то б  удівля, у які  й знахо  диться 

офісне приміще  ння, розташована побли  зу доро ги з нез  начним транспортним 

навантажен  ням. 

 

 

3.3 А наліз ос вітленості робо чих місц ь 

 

Як в ідомо, тривал а роб  ота за комп’ю  тером та з до  кументами при 

недостат ньому рі  вні освітлен  ості мож  е при звести до з  начного 

перенапруження зору , т ому в имоги до ос  вітлення є досить важливими. 

Усі приміще ння за безпеченні п  риродним та шт учним освітленням. 

Ві  кна приміще  нь обладнані регульов  аними прис троями – жалюз ями.  

Як видно на рис  . 4.1 – робочі міс ця ви  робничого відд  ілу геод  езичних 

ро біт та обро бки інформаці ї розміщені так  , що при родне світ  ло па  дає збоку , 

перев ажно з лів  ого. Всі робочі міс  ця, об  ладнання персона  льними 
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комп’ютер  ами роз  ташовані та к, щоб п  рацівник уника  в поп  адання в очі 

прям  ого світ ла. 

Як дж ерело сві  тла при штучному освітлен  ні на підприємств  і 

застосовуют ься люмін есцентні ла  мпи п  отужністю 20 Вт ти  пу ЛБ. У 

приміщенні №1 знаходит  ься 16 ламп , а у приміщенн  і №5 – 8 ламп. Додатк ово 

до загаль ного освітлення  , встано влені світильники місц  евого осв ітлення. 

У ви  робничих у мовах необхідно передбачати та  ке штучн  е освітле ння, 

котр  е мал о б ство  рити безпечні умов  и прац і. За не правильного о  світлення 

неща сний вип адок найбіль ш вирог ідний. 

Розрахуєм  о освітленість Е (лк) об  ох приміще  нь за так  ою формулою : 

 

𝐸 =
𝐹

𝑆
 ,           (3.1) 

 

де, F  – світлов ий потік  , лм. 

S – пл оща освітлюв альної п  оверхні, м2. 

Світл овий поті к люмін есцентної лампи потужні стю 20Вт т ипу ЛБ 

становить 11 20 лм. 

Освітленість примі  щення №1 становит  ь: 

 

E1=
16∙1120

49,92
=358,97 лк. 

 

Освітленіс  ть приміщення №5 дорівню  є: 

 

E2=
8∙1120

24,96
=358,97 лк. 

 

Розра хуємо я  скравість робочої повер  хні за формулою: 

 

Я=
E∙Квідб

3,14
, 
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де, Я – яскравіс  ть, кд/м2; 

Квідб – коефіцієн  т відбит тя поверхні (біл  а – 0, 7; світл  о-бежева – 0,5; 

корич  нева – 0,4 ; чо рна – 0  ,1). 

Оск  ільки с  тіни п риміщень біл  ого ко  льору, то коефіцієнт відб  иття 

пов ерхні станов  ить 0,  7. О світленість обо  х при  міщень є однак овою, то 

яскр  авість робоч ої пове  рхні приміщення так  ож є однак  овою і с тановить: 

 

Я=
358,97∙0,7

3,14
=80 (кд/м2). 

 

На тери  торії Украї  ни ді ють норм  и освітлення "Пр иродне і штучне 

освітлення  " СНиП I  I-4-79. Згідн о цих вимо г, штучн  а освітленість кабінетів і 

роб  очих кі  мнат пов  инна стано  вити 300 лк. У виробнич  ому в ідділі г еодезичних 

ро біт та обро  бки інф  ормації освітле ність прим  іщень дорівню  є 358,9  7 лк. В цих 

нормах та  кож вказан  о найбіль  ш допу стиму яск  равість р  обочих повер  хонь – 

500 кд/м2. В кабіне тах яскра вість с тановить 80 кд/м2.  

Можемо зро бити висново  к, що п оказники освітленості робо  чих місц  ь на 

пі дприємстві відпо  відають вимог ам. 
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ВИ СНОВКИ 

 

Проаналізо  вано авт опарк, що нал  ежить підприємству «Мукачівське 

місь ке комунал  ьне підприємс тво «Мук  ачівводоканал»», озн  айомившись зі 

специфікою транспорт  них засобі  в, о  бсягом вик онаних транспортни  х робіт. 

Проаналі зовано використання транспортн  их засобі  в. Б ули викори  стані індек с 

тех  нічної доступ  ності та показни  к вик  ористання пробіг  у. П роаналізовані дані 

ох оплювали пер іод 2017-2020 рр. Після ан  алізування було зроблено висн  овок, 

що техніч на гото вність тран  спортного засо бу Adk 70, Jelcz C 422 або Lu  blin 

знах одиться на н айнижчому рівні. Це пов’я  зано з тим, що це най  старіші 

т ранспортні засо  би із термі ном служ  би 20 років. Ці транспо  ртні засоби мають 

високи й рів ень від мов та тр ивалий час очіку вання на ремонт та зап  асні 

частини, котрі іноді о  тримують із брухту. Проблем а швид  кої р  еакції на ре монт 

також стосуєть ся сервіс ного це  нтру, о  скільки мала кількіс ть працівників не в 

змозі утримува  ти т ранспортні за  соби в русі. Бу вають ситуа  ції, ко  ли 

тран спортний засіб дов  одиться р  емонтувати пр отягом де  кількох т ижнів. На 

даний мом  ент орендуєть  ся автомо  біль на заміну, що в сво  ю чергу призводить 

до н епотрібних витр  ат для комп  анії. Однак така ситу ація т  риває вже 4 роки  , та 

на сьо годні додатков  ий пе  рсонал не н  айнято. 

Щойно при  дбані транс  портні засоб и мають високи  й рівен  ь технічн  ої 

готовност і чер  ез н изький рівень ві  дмов та відповідь сл  ужби 24 год  ини з дати 

пов ідомлення про деф  ект. У пар ку М укачівське м  іське комунал ьне 

підприєм ство «Мукачівводо  канал» в ос  новному є м  ікроавтобуси Volkswag en, 

а послуг  а зн  аходиться в 8 кі  лометрах від штаб-кварт  ири комп  анії, т  ому 

автомобіль можна швидк  о достави  ти на місце. 

Автом обілі Jelcz C 422, Star Pres ko та Star A 200 характ  еризуються 

низ ьким коефі  цієнтом викорис  тання пробіг у. Ця с итуація зумовле  на 

обмежени м використанн  ям тр  анспортних зас обів для транспортн  их завд  ань. 

Ці транспортні засоб  и щомісяця виконують одн  акові завдан  ня, пе  реважно на 

одних та тих же маршр  утах, п  еревозячи в антаж в оди н бік. 
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VW T5 No 1 харак  теризується ви  соким коефіцієнтом вико  ристання 

про  бігу, ви  конуючи п  еревезення для пот  реб Відділу експлуатаці  ї м  ережі, він 

має можл ивість здійс  нювати п  оїздки з вантажем в о  бидві сторон  и або з одн  ієї 

точк и в іншу.  

Більшість інших транспортних засоб ів переміщуют  ь в антаж з одніє  ї 

т очки в іншу.  

За вдяки постій  ному роз  витку к  омпанії та при  дбанню нових 

тра нспортних засоб  ів можна зробити виснов  ок, що про  тягом декілько  х років 

з’являт ься нові транспор  тні з асоби, а отже, тр  анспортні за  соби з висок  им 

рівне  м ві  дмов будуть лік  відовані. Така полі  тика ко  мпанії мат  име пози  тивний 

вплив на техні  чну н  аявність транспо  ртних з  асобів, е  ксплуатаційні витрати та 

витрати на ремон  т р  ухомого ск  ладу.   
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